



Подарок к юбилею Псебая

Сегодня псебай отмечает 150-летие со дня основания поселка. О том, как благоустраивался центральный сквер Псебая к празднику, читайте на **стр. 7**



Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 117 (10625), СУББОТА, 20 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 9 694 экземпляра

Чтоб сохранить казачью славу

Сегодня кубанские казаки отмечают свой праздник.

Прошло 220 лет с начала освоения кубанских земель черноморскими казаками. Поэтому нынешний год для современного казачества особый.

Более двух веков назад казаками было подано прошение на имя императрицы Екатерины II об отводе им земель в Фанагории (ныне Таманский полуостров) для поселения. Затем последовали подписание ею Жалованной грамоты о даровании войску верных казаков черноморских «на вечное владение прикубанских земель», высадка первых казаков-переселенцев под руководством Саввы Белого и появление на южных рубежах нашей Родины первых казачьих поселений... Государство было заинтересовано в использовании военного опыта казаков, накопленного столетиями. Казачьи войска всегда выставляли воинский контингент, отличавшийся особой выносливостью, храбростью и напористостью в достижении победы над противником, нередко превосходившим казаков по численности. Такие силы были необходимы России.

Накануне праздника наш корреспондент встретила с атаманом Мостовского районного казачьего общества, войсковым старшиной Николаем Науменко и попросила его рассказать о том, чем живут сейчас наши казаки, как хранят лучшие традиции своих предков. Об этом читайте на второй странице нашей газеты.

НА СНИМКЕ: в День кубанского казачества мостовские казаки примут участие в праздничных мероприятиях в Апшеронске.



Фото Людмилы СЕРБИНОЙ.

с юбилеем!

Завтра - День работников дорожного хозяйства

Уважаемые работники дорожного хозяйства Мостовского района!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Вы строите автомагистрали и мосты, круглый год обеспечиваете содержание и эксплуатацию сложного дорожного хозяйства, надежное и безопасное сообщение между населенными пунктами нашего района, нашего региона.

От качества вашей работы зависят жизни тысяч водителей, пассажиров и пешеходов. Надо сказать, что, выполняя важнейшие профессиональные задачи, вы проявляете высокое мастерство, ответственность, трудолюбие.

Желаем всем работникам дорожного хозяйства крепкого здоровья, больших производственных успехов, счастья, благополучия в семьях!

С. В. ЛАСУНОВ, исполняющий обязанности главы МО Мостовский район;

А. В. ЛАДАНОВ, председатель Совета МО Мостовский район;

А. Г. ЛОЗОВ, председатель районного совета ветеранов.

Уважаемые друзья-коллеги, дорогие ветераны - работники дорожной отрасли Мостовского района!

Искренне и сердечно поздравляю вас со знаменательным юбилеем - 75-летием дорожной отрасли Кубани и профессиональным праздником - Днем работников дорожного хозяйства!

Ваш самоотверженный труд на протяжении всего времени существования отрасли позволяет с гордостью говорить о наших дорогах как об одних из лучших в России. Они действительно стали настоящей визитной карточкой Кубани.

Позвольте выразить огромную благодарность и низкий поклон всем ветеранам отрасли за неоценимый многолетний и добросовестный труд. Молодежи, работающей в дорожной отрасли района, - пожелать профессионального роста и совершенствования. У вас есть уникальная возможность оставить свой добрый след в истории района, края и всей страны в деле развития и улучшения сети дорог.

Желаю всем крепкого здоровья, мира, добра, радости и дальнейших успехов. Благополучия и огромного счастья вам и вашим родным и близким.

С уважением В. Н. ТРАЦИЕВ, почетный дорожник РФ, заслуженный дорожник Кубани, награжден медалью

«За выдающийся вклад в развитие Кубани» II степени, депутат районного совета.

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - 75-летием дорожной отрасли Кубани!

Значение дорог в наше динамичное время трудно переоценить. Успешное экономическое развитие региона невозможно без развитой сети автомобильных дорог, без вашего сложного и ответственного труда.

От всей души желаю работникам здоровья, благополучия, достатка и процветания, хороших объемов работ, четкого и своевременного финансирования, слаженности, профессионализма и километров новых дорог!

И. И. ВЕРТЕХИН, генеральный директор ОАО «ДЭП № 115».

поздравляем!

Это праздник наш с вами!

Уважаемые жители Мостовского района, казаки и те, кто только готовится нести эту почетную обязанность!

Сердечно поздравляем вас с Днем кубанского казачества.

Казачество всегда стояло на страже порядка, спокойствия и безопасности Кубани и ее жителей. На сегодняшний день Кубанское казачье войско - одно из самых структурированных казачьих войск России, насчитывающее в своих рядах свыше 130 тысяч казаков и членов их семей. Мы возрождаем добрые традиции, возвращая кубанскому казачеству прежний, элитный, статус. Десятки и сотни казаков по всей Кубани заступили на государственную службу.

Мостовское казачество является неотъемлемой частью многотысячной кубанской казачьей семьи. На территории Мостовского района несут службу казачьи дружины, не прекращают свою работу казачьи классы, воспитывая подрастающее поколение в добрых кубанских традициях.

День кубанского казачества - это наш с вами праздник, это день, о котором должен знать каждый, кто считает себя истинным кубанцем.

Дорогие земляки! Пусть здоровье, мир и достаток придут в ваши дома, семейное счастье, благополучие и добрые отношения сопутствуют вам всю жизнь.

С. В. ЛАСУНОВ, исполняющий обязанности главы МО Мостовский район;
А. В. ЛАДАНОВ, председатель Совета МО Мостовский район;
А. Г. ЛОЗОВ, председатель районного совета ветеранов.

Пишите и звоните, не стесняйтесь!

(СМС-новости от читателей. Телефон 8-918-44-55-122)

- Спасибо Юрию Комарову за зарисовку «Осень, я люблю тебя такой!». Поняла с первых строк, что пишет Юра. Бальзам на душу. **Благодарная читательница.**

- Уже две недели, как в поликлинике нет лор-врача. Такое впечатление, что живем на хуторе, а не в райцентре.

Без подписи.

подписка-2013

Спасибо, что вы с нами!

Редакция газеты «Предгорье» благодарит всех, кто выписывает и читает районку, и предлагает оформить подписку на 2013 год.

Стоимость трехразового полугодичного комплекта составляет 396 рублей; четвергового выпуска - 264 рубля; годовая подписка обойдется в 748 рублей. Офисная на полгода - трехразовый выпуск - 312 рублей, четверговый - 228 рублей.

закон и порядок

Выборы прошли
без происшествий

Об этом на совещании общественного совета рассказал начальник ОМВД России по Мостовскому району Петр Лабеко.

По его словам, накануне и во время выборов сотрудники полиции были переведены на усиленный вариант несения службы, увеличено число патрулей на улицах. В дежурной части ОМВД России по Мостовскому району в круглосуточном режиме работал телефон доверия.

Атаман Мостовского районного казачьего общества Николай Науменко в своем выступлении отметил, что за сутки до голосования все участки были проверены кинологами с собаками. Большинство избирательных участков оборудовали металлодетекторами и системами видеонаблюдения.

Члены совета сошлись во мнении, что законные права наших граждан были соблюдены, фальсификации избирательных документов не допущено, преступлений, совершаемых по экстремистским мотивам и связанных с актами вандализма в отношении памятников и объектов религиозного культа, не было.

за безопасность
движенияОткажитесь
от тонировки

В Мостовском районе проходит очередной этап профилактической операции «Тонировка».

Сотрудники ГИБДД и ДПС выявляют автомобили, у которых светопропускание тонированных стекол не соответствует требованиям технического регламента о безопасности колесных транспортных средств.

Напоминаем, для передних боковых стекол автомобиля коэффициент светопропускания должен быть не менее 70 %, а для лобового - 75 %. Для остальных стекол автомобиля норматив не установлен.

Сотрудники ГИБДД обращаются к автовладельцам Мостовского района с просьбой отказаться от тонировки, чтобы не подвергать опасности себя и других участников дорожного движения.

спорт

Мостовчане
продолжат борьбу

Недавно в спорткомплексе «Олимп» поселка Мостовского прошел зональный этап краевых соревнований «Кубань олимпийская против наркотиков».

Победу в нем одержала команда школы № 28, представлявшая Мостовский район. Как рассказала педагог-организатор школы Анжелика Лабунякова, в соревнованиях приняли участие школьники из Армавира, Гулькевичского, Лабинского, Новокубанского, Отрадненского и Успенского районов.

Ребята показывали визитную карточку, прыгали в длину с места и через скакалку, принимали участие в различных эстафетах. В упорной борьбе нашим школьникам удалось продемонстрировать лучшие результаты. Готовились наши победители под руководством учителя физкультуры Владимира Резниченко.

Теперь мостовчане продолжают борьбу за звание самых спортивных школьников Кубани на краевом этапе соревнований, который проходит в Краснодаре сегодня.

кошелек

Допекут ли цены?

С начала прошлой недели в поселке Мостовском поднялись цены на хлеб и хлебобулочные изделия.

Первым об этом редакции сообщил раздосадованный читатель. Он эмоционально отреагировал на произошедшее, попросив нас узнать - «с какого перепугу». Увеличение стоимости хлеба подтвердили в магазинах на рынке поселка Мостовского. Цену практически на все сорта своей продукции подняло большинство производителей. Повышение составило от 50 копеек до двух рублей.

Вопрос читателя мы адресовали отделу торговли районной администрации. Нам пообещали, что разумеется все уже на следующий день. С того «следующего дня» прошла неделя, но от сотрудников отдела мы до сих пор ничего не услышали, кроме «никого сейчас нет» и «позвоните позже». Содержательнее о хлебных ценах удалось поговорить с производителями хлебобулочных изделий

из местных пекарен и комбинатов Лабинского и Курганинского районов. Именно их продукция широко представлена в магазинах нашего поселка. Так из-за чего же цены на хлеб выросли? Как оказалось, из-за цен на муку. В этом единодушны все производители. Себестоимость муки увеличилась за счет июльского роста тарифов на энергоносители. Оставлять цены на прежнем уровне, по словам производителей хлеба, невозможно, поскольку выпуск продукции будет нерентабельным и вскоре совсем прекратится. Нынешнее повышение стоимости тоже не сулит им особой прибыли, но как-то держаться на плаву позволяет. Дело опять же в новых тарифах и связанном с ними увеличении затрат на производство хлеба. Однако полностью включить эти затраты в стоимость продукции хлебопеки позволить себе не могут.

Ведь тогда цена за булку хлеба станет заметно выше. Но поскольку это продукт социальной значимости, то такой ход может вызвать у людей возмущение. Вот и приходится производителям выстраивать осторожную ценовую политику. Повысится ли стоимость хлеба в ближайшее время, они пока сказать не могут, однако есть вероятность, что к Новому году мука станет еще дороже.

Конечно же, положение хлебопе-

ков понять можно. Но, как бы там ни было, увеличение стоимости хлеба не может не огорчать обычного покупателя. Ведь цены на продукты в отличие от зарплат растут сегодня с пугающей скоростью и регулярностью. Поход в магазин, на рынок, без всяких шуток, способен выбить почву из-под ног простых россиян, ввергнуть их в подавленное состояние, вызвать страх перед будущим. А ведь все это сказывается на психическом здоровье нации. И, пока цены совсем не допекли, государству надо предпринимать какие-то шаги по их контролю и сдерживанию, а также по изменению уровня зарплат и пенсий. Ведь живет рядовому гражданину страны действительно очень непросто. Ценовая политика на продукты первой необходимости - вот уж где россиянину сегодня точно не хватает стабильности.

Дмитрий БУНТУРИ.

Кстати

В августе в Краснодарском крае произошло увеличение потребительских цен на хлеб и булочные изделия из пшеничной муки на 6,7 %, из них на штучные булочные изделия из пшеничной муки высшего сорта - на 11,1 %, на хлеб и булочные изделия из пшеничной муки первого и второго сортов - на 8,7 %, на хлеб и булочные изделия из пшеничной муки высшего сорта - на 3,7 %. В этом же месяце самый большой рост цен на хлеб по стране был зафиксирован в Волгоградской области. Здесь он подорожал сразу на 24 %. А вот в Самарской области стоимость хлеба не изменилась вовсе.

к Дню кубанского казачества

Чтоб сохранить казачью славу

О том, чем живут сегодня наши казаки, как хранят лучшие традиции своих предков, нашему корреспонденту рассказывает атаман Мостовского районного казачьего общества, войсковой старшина Николай НАУМЕНКО.

- Николай Алексеевич, что считаете главным в работе казачьего общества?

- Прежде чем ответить на ваш вопрос, хочу поздравить всех казаков и их семьи с праздником. Пожелать им доброго здоровья, чтобы жили они в соответствии с традициями наших дедов и прадедов и преемственно славу России.

Основным направлением работы нашего общества, которое насчитывает 1 470 человек (и ряды наши постоянно растут), является военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Ведь нет будущего там, где дело старшего поколения не будет продолжено. Очень хорошо ведется эта работа в последнее время в Псебае, где появился молодой, перспективный атаман Николай Цыбульский. Здесь стало доброй традицией парней, пожелавших влиться в казачьи ряды, приводить к присяге в местном храме. Серьезно относится к этому и глава Псебайского поселения Павел Жарков. Именно в Псебае работает казачий спортивный клуб «Аталык». Занятия здесь проводит тренер-профессионал Юрий Казикий, который учит молодежь рукопашному бою. Минувшей весной здесь прошли соревнования, в которых участвовали не только мостовские казаки, но и ребята из Гиагинской, Майкопа.

Ну а начинаем мы работать с детьми, что называется, с пеленок, конечно, с согласия их родителей. И как итог - за несколько лет в нашем районе значительно выросла численность казачьих классов и классов казачьей направленности. Если пять лет назад их можно было пересчитать по пальцам, то теперь они есть в каждой школе. В них в общей сложности учится около 600 мальчишек и девчонок. Лучшие казачата после шестого класса, если они отвечают всем требованиям (хорошо учатся, подготовлены физически), могут по ходатайству атамана поступить в кадетский корпус. Там ребята находятся на полном государственном обеспечении, получают не только знания в рамках общеобразовательной школы, но

и узнают много полезного об истории предков-казаков. У нас сложились хорошие связи с кадетским корпусом города Кропоткина. Накануне нового учебного года делегация мостовских казаков присутствовала на торжественной линейке кадетов. А в течение года мы постоянно интересуемся успехами наших юных земляков.

- Как организован отдых мостовских казачат летом?

- У нас уже на протяжении десятилетия лет существует традиция организовывать отдых казачат-подростков на базе летних лагерей. В районе их действует два. В урочище Касякино, одном из красивых горных урочищ близ Псебая, построен казачий стан. Этим летом в полевых условиях здесь отдохнули под руководством местных казаков-наставников 300 казачат из Мостовского и соседних районов. Как правило, подростки тут не только отдыхают, но и участвуют в различных состязаниях. Не обходится и без «казачьей версты», где будущий казак должен продемонстрировать свою физическую силу, ловкость и удачу. Это состязание включает в себя бег, преодоление препятствий, стрельбу из винтовки, метание кинжалов и умение оседлать коня. Для того чтобы казаки не утратили своих умений скакать на лошадах, в казачьем обществе содержится табун.

С не меньшей пользой провели время минувшим летом в лагере «Большая поляна» близ Баговской казачата из школы № 28 и церковно-приходской школы «Фавор». Под руководством опытного казака и знатока гор Александра Поляковича в августе школьники побывали в горы Большой Тхач, где мостовскими казаками в 2003 году был установлен поклонный крест. Ребята привели его в порядок и покрасили, узнали историю его появления в этих местах.

- Наверняка ребята, прошедшие такую казачью школу, хорошо подготовлены к службе в армии?

- Да, наших воспитанников с большим желанием берут на служ-



бу. Гордимся тем, что молодой казак из станицы Губской Роман Дьяченко будет служить в президентском полку, где нужны отменное здоровье, хороший рост и другие внешние данные призывников. Есть на Кубани и закрепленные за нами воинские части: Новороссийская воздушно-десантная бригада и Майкопская горно-стрелковая.

Также существуют квоты на поступление молодых казаков в Кубанский государственный университет физической культуры, Лабинский совхоз-техникум и кадетский корпус, о котором я уже говорил.

- Чем еще, кроме военно-патриотического воспитания молодежи, заняты казаки?

- В крае сегодня сформированы казачьи дружины общей численностью одна тысяча человек. В нашем районе несут государственную службу 25 казаков. С 1 сентября они помогают местной полиции в обеспечении правопорядка. Старались отобрать туда самых достойных. Через три месяца - таково время испытательного срока - будем подводить итоги. Но уже есть определенные результаты их деятельности.

- Слышала, что в районе из казаков создана еще и экологическая мобильная группа?

- Да. Она неплохо работает во главе с Сергеем Родионовым. Вместо с природоохранной службой, которая насчитывает 15 человек, они проводят рейды с лесниками и предотвращают незаконную вырубку леса, несанкционированные свалки, вырубку камня из русел рек.

- Мы уже писали об успехах мостовских казаков в борьбе с наркотиками. Расскажите об этом подробнее.

- Мобильная группа по борьбе с распространением наркотических веществ во главе с Иваном Смертным по результатам работы в 2010 году заняла третье место в крае и отмечена грамотой и памятными подарками губернатора. Сегодня группа продолжает работать в том же духе и оказывает неоценимую помощь службе нарконтроля.

- Какие из станичных казачьих обществ можете отметить особо?

- Честно говоря, не хотелось бы особо кого-то выделять. Но все же назову Псебайское, Переправненское, Костромское общества. Хочу сказать самые добрые слова в адрес переправненцев. В это общество пришел молодой энергичный и грамотный атаман Денис Давыдов.

Не остались безучастны мостовские казаки и к трагедии в Крымске. Уже на второй день мы отправились туда с полевой кухней. Помогали убирать завалы, оказывали всяческую помощь попавшим в беду землякам-кубанцам. Когда из края попросили назвать лучших, я ответил: «Все были лучшими!».

- Какие проблемы сегодня волнуют вас как атамана?

- В первую очередь отсутствие хорошего здания. В этом плане можно по-доброму позавидовать соседям-лабинчанам. Возлагаем надежды на помощь власти, хотя и сами активно занимаемся поиском хорошего помещения.

- Как мостовские казаки отмечают праздник?

- Большая делегация мостовчан вместе с семьями, ребятами из спортивного клуба «Аталык», народным коллективом «Родные напевы» поедут в Апшеронск, где вместе с казаками Майкопского отдела примут участие в торжествах по этому поводу.

- Что бы вы хотели сказать в заключение?

- Радует тот факт, что представители власти в последние годы повернулись к казакам лицом. Отраднo, что накануне выборов Сергей Викторович Ласунюк, потомственный казак, стал полноправным членом районного казачьего общества. Состоял в казачьем обществе и бывший глава района Владимир Павлович Свеженец.

- Спасибо за беседу.

Спрашивала

Валентина СЛАВИНА.

торжества

Подарок к юбилею Псебая

Сегодня Псебай отмечает 150-летие со дня основания поселка.

Бесстрастно и стремительно несется вперед время, оставляя за собой былое с его навеки архивированными событиями, различными по своей сути, но незримо связанными одним емким определением - свершилось.

1862 год. В окутанном туманами Петербурге гостеприимно распахнула двери первая в России консерватория. Свою неутомимую просветительскую деятельность начала Московская публичная библиотека. В Новгороде открылся величественный памятник «Тысячелетие России». А в это же время в живописную долину, расположенную по левому берегу реки Малая Лаба, начали прибывать на поселение казачьи семейства из станицы Новопокровской. И вот на юго-восточной окраине Краснодарского края, в окружении нетленного великолепия, подаренного природой в виде лесов, полей, гор, озер и рек, появился красивейший поселок, название которого в переводе с тюркского означает «место, богатое водой». Итак, появился Псебай.

150 лет минуло с тех пор. 150 - это не просто цифра, достойная и почтенная. Это немалый исторический период с его устоявшимися традициями, взлетами и падениями, немислимыми горестями, небывалым ощущением счастья и, конечно же, наработанными достижениями. Справедливости ради следует отметить, что в настоящий момент уровень развития инфраструктуры, торговли, предпринимательства и других аспектов оставляет желать лучшего, но поселение постепенно преобразуется, жилищно-коммунальный комплекс приводится в порядок, так что худшие времена медленно, но верно уходят в прошлое. Хочется подчеркнуть, что предприятие «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ» в лице генерального директора Василия Ильича Боглаева оказывает весьма ощутимую помощь в решении социально-значимых вопросов. Так, в 2011 году комбинат выделил на нужды поселения 6,3 млн рублей.

В том, что желания все-таки исполняются, убедились местные жители, мечтавшие об уютном сквере, месте культурного отдыха и духовного прибежища. В прошлом году совет руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей принял решение начать в поселке Псебай, по улице Советской, в районе бывшего казачьего рынка, строительство сквера с часовней в современном проекте. Это событие было приурочено к празднованию 150-летия поселка.

Сегодня на территории сквера, в том месте, где радует взоры деревянный памятник-часовня, как бы смыкается разорванная связь времен. Здесь в 1890 году, после того, как произошло размежевание казаков и солдат, для казаков, не желавших посещать общую церковь - Свято-Преображенскую, был построен храм Святого Михаила. В 90-х он был разрушен. До образования казачьего рынка там был установлен крест как постоянное напоминание о соковитстве старинного православия.

Два года назад в местную администрацию обратился настоятель Свято-Преображенского храма Псебая протоиерей Александр Загорский с предложением построить часовню христианской веры в честь архистратига Божьего Михаила. Его поддержали депутаты Совета Псебайского городского поселения и руководители предприятий. Василий Ильич Боглаев в числе первых выступил инициатором создания сквера, предназначение которого - стать не просто украшением, а важным компонентом духовной жизни жителей и отражать многие стороны национального характера с учетом менталитета людей различных возрастных групп. Василий Ильич твердо и убедительно отстаивал свою позицию, что и явилось основным толчком для поддержания доброй идеи. В 2011 году депутатом Совета Псебайского городского поселения Константином Степановичем Аврамовым был выполнен ряд мероприятий, предшествовавших началу строительства. В частности, были собраны документы на земельный участок; определено проведение топографических работ под размещение сквера; проведены геологические изыскания под застройку; подготовлены градостроительное заключение на земельный участок и отчет о залегании грунтов и наличии грунтовых вод, проект для строительства памятников и часовни и схема планирования земельного участка. Константин Степанович и отец Александр, имея на руках необходимый пакет документов, в мае 2011 года отправились к митрополиту Исидору Екатеринодарскому и Кубанскому, который дал благословение на строитель-



● Новый сквер станет для жителей Псебая местом культурного отдыха.

ство. И вот с тех пор планы реализуются.

Часовня поражает своей прелестью простотой, изяществом и недосказанностью. Попасть внутрь можно через любой из четырех, постоянно открытых для посетителей входов. Думается, что атмосфера тишины и спокойного достоинства, которая должна ощущаться в стенах часовни, будет усиливать тягу к размышлениям, рассуждениям и пробуждать духовность.

Снаружи, на одной из стен, свое законное место нашла икона архистратига Михаила. Уже установлены сооружения в виде каменных глыб, увековечивающие память об организаторах Псебайского поселения. Завершено устройство очень выразительного элемента ландшафтного дизайна - фонтана, который, несомненно, украсил сквер. Он создаст позитивное настроение всем, кто решит отойти на время от суеты, дабы подпитаться энергией добра и природы.

Запланировано оборудовать детскую площадку и сделать ее многофункциональной, чтобы детям разных возрастов там было комфортно и интересно. Естественно, предусматривается и озеленение, основными компонентами которого будут групповые, одиночные, аллеиные посадки, газоны и цветники. Одним словом, благоустройство сквера - дело грандиозное и посему требует не только значительных финансовых вложений - порядка

4,5 млн рублей, но и дополнительной помощи, необходимой для решения задач, существующих в рамках такого масштабного строительства. Предприятие «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ» в лице генерального директора Василия Ильича Боглаева взяло на себя третью часть суммы, а также обеспечивает строительство техникой и необходимыми материалами. Непосредственное участие в этом деле принимают представители администрации Мостовского района - А. Г. Евсеев и Т. Н. Антонова. Посильную материальную помощь оказывает администрация Псебайского городского поселения. Общее дело спонсируют и всячески поддерживают организации и индивидуальные предприниматели. К текущему трудовому процессу добровольно присоединились все заинтересованные жители поселения - работники школ, больничных учреждений, детских садов, учащиеся и пенсионеры, работающие не за вознаграждение, а за идею.

Предназначение сквера - стать ценнейшей составляющей поселения. Поэтому важно не только построить его, но и в дальнейшем постоянно поддерживать в отличном состоянии, осуществлять своевременный комплексный уход и улучшать дополнительными элементами благоустройства.

Ирина ЖЕРДЕВА.
Фото **Сергея ОСТРОМИНСКОГО.**

поздравляем!

Уважаемые псебайцы!

Поздравляем вас с днем рождения любимого поселка! Мы по праву гордимся Псебаем, его славной историей и традициями, современными достижениями и его главным богатством - трудолюбивыми, талантливыми и доброжелательными жителями.

Дорогие земляки, будущее нашего поселка зависит прежде всего от нас самих, от нашего взаимоуважения, поддержки и желания сделать Псебай современным, комфортным и благоустроенным. Пусть чувство гордости за наш поселок разрастается в ваших улыбках - они будут лучшим его украшением в праздничные дни!

Искренне желаем всем жителям Псебая здоровья, счастья, отличного настроения, благополучия, мира, удачи и успехов во всех делах, а родному поселку - процветания и благоденствия!

П. А. ЖАРКОВ, глава Псебайского городского поселения;
В. Г. ГОЛУБЬ, председатель Совета депутатов поселения;
Б. В. ВЕКОВШИН, председатель совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов поселения.



из поэтической тетради

Псебай

Владимир АССОВСКИЙ.

На юго-востоке Кубани
Есть настоящий рай.
Мятежного сердца отрада -
Мой любимый Псебай!
Дышитесь полной грудью,
Горы стоят стеной.
Символ свободы - зубры -
Это Псебай родной!
Кругом первозданная природа,
Лабенок течет голубой.
Звезды глядят с небосвода
На мой Псебай дорогой!
Птицы поют без умолку,
Водопады шумят под скалой.
В горах в суете нету толку,
Вечность рядом с тобой.
Озера - осколки неба -
На солнце блещет синевой.
И кто здесь ни разу не был,
Вас ждет Псебай родной!
Здесь храм блещит куполами -
Это наш душевный исток.
На всей огромной Кубани -
Чудесной земли уголок!
На юго-востоке Кубани
Есть настоящий рай.
Мятежного сердца отрада -
Мой любимый Псебай!

сплошные праздники

Туча небо кроет, солнце не блестит, ветер в поле воеет, дождик моросит... В вашей жизни все так? Печально. Похоже, вам просто очень не хватает праздника. Что ж, постараемся помочь. О том, как справиться с хандрой, знает автор нашей новой рубрики «Сплошные праздники», в недалеком прошлом ведущий одноименной программы на Первом студенческом радио города Краснодара таинственный Димка-Невидимка. Он поможет вам не пройти мимо знаменательных событий недели и попробует напомнить, что самый главный праздник - это наша жизнь. Ну что ж, ему слово...

Доброй субботы, дорогие мостовчане! Очень рад встретиться с вами именно в этот день. Ведь суббота сама по себе маленький праздник. Будучи первым, долгожданным выходным, она свято почитаема большинством россиян и неприкосновенна. Так что не буду отнимать у вас драгоценное время и начну уже о праздниках. Сегодня, например, можно отметить День основания Российского

военно-морского флота, а также День военного связиста. Если вы тоже считаете, что слишком много воинственного в мирную субботу, тогда предлагаю хорошим и необычным ужином отпраздновать Международный день повара.

Праздник пищи можно продолжить в воскресенье Днем работника пищевой промышленности, а между приятным делом с благодарностью вспомнить о дорожниках, у которых тоже профессиональный праздник. Особенно надо сделать это жителям пятого микрорайона поселка Мостовского, где сегодня кладут аккуратный асфальт.

О понедельник не беспокойтесь. У новозеландцев - выходной. Каждый год, в четвертый понедельник октября, они отмечают День труда. А с трудящимися всего мира мы солидарны еще с конца XIX века, когда в Российской империи начались первые майские демонстрации в поддержку пролетариев. Не станем и тут отступать от традиций - отдохнем вместе с новозеландцами.

Что будем делать во вторник? Работать? Но погодите! А как насчет Чуньяна? Праздник хоть

и китайский, но, думаю, нам подойдет. Чуньян приходится на девятый день девятого месяца по лунному календарю, который в древности считался счастливым. В народе сохранился прекрасный обычай: в Чуньян подниматься на гору, лакомиться пирожными, пить вино, наслаждаться на лепестках хризантем, и любоваться этими цветами. Горы у нас есть. Вино? Обижаете! Кубань ведь край трех морей, одно из которых как раз-таки винное. Если важно, настоем и на хризантемах. Тем более, что погода позволяет: во вторник + 23, малооблачно.

Пока спустимся с гор, уже и пятница подойдет. Тут уж никак не могу обойти День святого Дмитрия Солунского. Правда, отмечают его 26 октября только греки и болгары. Еще в пятницу в Азербайджане начинается праздник граната. Так выпьем же к концу этого чудесного сокращенного рабочего дня тонизирующий гранатовый сок и с небывалой бодростью уйдем на новые выходные!

Димка-Невидимка.

Чуньяна не хотите ли?

с днем рождения!

Уважаемый Александр Владимирович Кривомаз!

В канун Вашего Дня рождения хотим поздравить и пожелать:
Пусть мечты Ваши сбываются,
Начинанья дерзко продолжают,
Новые идеи к Вам находят путь
И пускай минутка будет отдохнуть!
Пусть уютным будет Ваш очаг домашний,
Каждый новый день пусть станет чудом настоящим,
Много теплых слов еще мы Вам желаем,
Потому что мы Вас любим, ценим, уважаем!

**Коллектив
ОАО «Мостовскийрайгаз».**



православие

Десница святителя Спиридона Тримифунтского на Кубани



15 октября в аэропорт Краснодара прибыл самолет, который доставил ковчег с десницей святителя Спиридона Тримифунтского.

В Свято-Екатерининском кафедральном соборе торжественно встречали святую митрополит Екатеринодарский и Кубанский Исидор и епископ Ейский Герман, духовенство собора, прихожане и паломники. Ковчег будет пребывать в столице Кубани до 22 октября. Кафедральный собор открыт для поклонения святыне круглосуточно. Организационные группы будут проходить отдельно. Запись групп по телефонам 8-918-361-78-29 и 8-918-361-78-35.

Справка «Предгорья»

Святитель Спиридон Тримифунтский родился в конце III века на острове Кипр. Он был пастухом, имел жену и детей. Все свои средства он отдавал на нужды ближних и странников. За это Господь вознаградил его даром чудотворения: он исцелял неизлечимо больных и изгонял бесов. После смерти жены, в царствование императора Константина Великого (306-337), он был избран епископом города Тримифунта. В сане епископа святитель не изменил своего образа жизни, соединив пастырское служение с делами милосердия.

Со времен принятия христианства в нашей стране православные люди чтят святого Спиридона. Как и великий чудотворец святитель Николай Мирликийский, святитель Спиридон был для православных людей идеалом святости - «печальных утешителем», «сырых защитником», «недугующих врачом», «в напастях помощником». В его честь ставили

храмы, писали иконы, к нему обращались с прошениями как к усердному молитвеннику и ходатаю пред Господом обо всех обездоленных и нуждающихся в помощи. Великий заступник и избавитель от разных бед и напастей, он заботится о вдовах и сиротах, избавляет от засухи, голода и нужды. С его помощью больные исцеляются от недугов, алкоголики и наркоманы избавляются от пагубных пристрастий. Святой помогает тем, кто стеснен в средствах, испытывает затруднения с жильем. Особую помощь чудотворец оказывает в благополучном устройстве семейных, имущественных и земельных дел. Удивителен тот факт, что святой Спиридон, который отличался абсолютно бескорыстным отношением к жизни, помогает в решении коммерческих вопросов.

Память святителя Спиридона, епископа Тримифунтского, чудотворца святая церковь отмечает 12 (25) декабря.

Поздравляем Лидию Дмитриевну Панкову с 70-летним юбилеем!

Мамочка родная и любимая!

Сколько слов о тебе уже сказано!
Сколько можно еще подбодрить!
Только то, чем тебе мы обязаны,
Трудно словом простым передать.
Сколько ласки в тебе, сколько силы!
Сколько нежности и любви!
Будь здоровой, любимой, счастливой
И, пожалуйста, долго живи!

Дочь Елена, зять Сергей.

Любимая бабушка!

Не грусти, что волосы седые,
Береги себя и не болей,
Потому что нет на белом свете
Человека ближе и родней!

Внуки Елена, Тимофей, Оксана, Артур.

Дорогая подруга Лидия!

Желаем, чтоб твои дороги обошли тревоги,
Чтоб сияло солнце на твоём пути,
Чтобы не устало и не перестало
За тобою счастье по земле идти!

Виктор и Валентина ЦЫБИНЫ.



18 октября в районе магазина, расположенного на углу улиц Первомайской и Производственной (магазин «на болоте») был утерян сенсорный телефон «Айфон-3С», черный. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение. Обр.: п. Мостовской, ул. Кирова, 80. Тел.: 5-33-17.

Продается

- ж/д вагон (9,5 x 2,5 x 2,5) под склад. Цена: 75 тыс. руб. Тел.: 8-918-450-00-82.
- картофель продовольственный, семенной, на корм животным. Тел.: 8-918-447-07-69, 8-918-333-36-85.
- здание (260 кв. м, подвал 100 кв. м) в центре п. Псебай. Тел.: 8-918-397-13-87.
- 1,5-этажн. дом (хозпостройки, сад, з/у 30 соток) на х. Первомайском, по ул. Мостовой, рядом со школой. Тел.: 8-918-625-59-70.
- ВАЗ-2106. Тел.: 8-918-087-19-96.
- земельные участки под ИЖС - 25 соток в п. Рожкао, 15 соток в с. Загидан. Тел.: 8-928-414-92-42.
- сено в рулонах в ст. Андриюки. Тел.: 8-918-473-45-30.

Работа

- Требуется **торговый представитель** (женщина) с личным а/м. Полная занятость. Тел.: 8-928-434-42-02, 8-928-411-54-16.
- На конюшню в ст. Баговской требуется **рабочий**. Тел.: 8-928-414-92-42.

- Требуется **водитель категории «Е»**. Тел.: 8-918-32-01-681.

- Требуется **водители категорий В и С**. Тел.: 8-918-186-29-30.

- Требуется **инженер-строитель, повара, официанты, озеленители, дворник, менеджер по снабжению**. Тел.: 8-964-89-26-962.

Требуется **БЕТОНЩИКИ** -
з/п - 40 тыс. руб.;
РАЗНОРАБОЧИЕ -
з/п - 35 тыс. руб.
Жилье, питание, соцпакет.
Тел.: 8-918-275-15-58, 8-928-454-48-28, 8-988-504-13-73.

ООО «Выбор-Стройинжиниринг (г. Новороссийск) требуются

монтажники ЖБК,
плотники-бетонщики,
арматурщики,
электросварщики,
подсобные рабочие.
Работа вахтой (15-15).
Зарплата - от 20 000 руб.
Общепитие, обеды - бесплатно.
Тел.: 8 (9887) 70-03-12 (с
понедельника по пятницу,
с 8-30 до 16-30.

Утерянное приложение к аттестату серии А № 0384260 о среднем (полном) общем образовании, выданному мостовской очно-заочной средней школой в 1996 г. на имя Алексея Николаевича Ткалина, считать недействительным.

Погода

Воскресенье, 21 октября
Мостовской + 23 + 8
Псебай + 22 + 5
Ярославская + 23 + 9

Понедельник, 22 октября
Мостовской + 24 + 9
Псебай + 23 + 6
Ярославская + 24 + 9

Вторник, 23 октября
Мостовской + 19 + 10
Псебай + 20 + 7
Ярославская + 21 + 11

БЕЗ ОСАДКОВ.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40702810100450000457 БИК 040349516

кор. счет 30101810500000000516

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар

ИНН 2342019255 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2724

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81,
8-918-44-55-122
бухгалтерия - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru
Веб-сайт: predgorieonline.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты "Предгорье"»

УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты "Предгорье"» и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

Индекс газеты 00502

Газета отпечатана в ОАО «Армавирское полиграфпредприятие», ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.

Подписан в печать по графику в 14.00.

Заказ

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Св-во серии ПИ № ТУ23-00883 от 08.06.2012 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Ежедневные поездки
в Краснодар и обратно
на легковом автомобиле
450 руб. в одну сторону

Круглосуточный заказ
Тел.: 8 (86192) 5-39-33,
8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ
в наличии и под заказ.
Цена: от 6 200 руб.
Тел.: 8-918-968-61-92,
8-988-340-29-79.

Мероприятие переносится

В связи с торжествами, посвященными 150-летию основания п. Псебай, в план антинаркотической работы внесены изменения. Тематическая программа для молодежи «Вредным привычкам - НЕТ!» будет проведена 26 октября. Время проведения мероприятия остается без изменений - в 19-30.



Коммерческий банк
«КУБАНЬ КРЕДИТ»

www.kubankredit.ru

С ЗАБОТОЙ О БЛИЗКИХ

ПЕРЕВОДЫ

КОМИССИЯ - от 0,5%

ВЕСТЕРН ЮНИОН

ЛИДЕР

ЗОЛОТАЯ КОРОНА

ЮНИСТРИМ

КУБАНЬ КРЕДИТ-ЭКСПРЕСС*

УЗНАЙТЕ БОЛЬШЕ ПО АДРЕСУ:

ул. Мичурина, 206, т.: 5-49-73

* функционирует по Краснодарскому краю в районах присутствия допфилов КБ «Кубань Кредит»
реклама КБ «КУБАНЬ КРЕДИТ» ООО Ген.дир. 2518 Банка России



ГАЗОСНАБЖЕНИЕ (дворовая и внутридомовая разводка газопроводов, монтаж газоиспользующего оборудования).

ОТОПЛЕНИЕ (расчет системы, монтаж радиаторов, подбор и монтаж котла и теплового оборудования).

ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ (расчет, монтаж трубопроводов, установка санприборов, монтаж очистных сооружений).

ВЕНТИЛЯЦИЯ И КОНДИЦИОНИРОВАНИЕ (расчет, подбор оборудования, монтаж).

п. Мостовской, ул. Ленина, 10а. Тел.: 8 (86192) 5-08-25,
8-918-333-10-96, 8-918-434-53-90.

реклама

ВСПОМНИМ

22 октября исполнится год со дня гибели

СТАДНИЧЕНКО
Олега
Николаевича



Взять бы сердце в руки

Да сильнее сжать,

Нету большей муки,

Чем детей терять!

Нету большей боли,

Чем сказать

«прощай»,

Где взять силу воли,

Чтобы не держать?

Кто знал тебя -

цветы положит

И у могилки

постоит.

Любящие близкие.



Зам. главного редактора А. Н. Чайков